Spatial a gyakorlatban

A kordbban Osszefoglalt elméleti ismeretanyagot mindenképpen szerettem volna
Kiprébani a gyakorlatban is. Sajnos az idém rovidsége és bedllitési problémék miatt nem
tudtam megoldani, hogy egy elére elkészitett adatbézist betdltsek, majd ezen végezzek
vizsgdlatokat. Ezt azonban a késsbbiek soran mindenképpen pétolni szeretném.

gy azonban egy d&talam kredlt kis mintapélda volt az alapja a gyakorlati
vizsgalataimnak.

Mintapélda

Egy képzeletbeli magyar tavkozlési szolgdltatd internetelérést  biztosit
Magyarorszdgon 5 <zintén Kképzeletbeli varosban, ezek Budapest, Zalaegerszeg,
Székesfehérvar, Debrecen és Szeged. A szolgdltatonak van egy térképe, melyen fel vannak
tintetve a vérosok, a varosokon beluli csomopontok, és a csomopontok kozotti fizikai
Osszekottetések. Azt tudjuk még, hogy egy csomopont 1 km-es korzetében tud a szolgaltatd
szolgdltatni.

A szolgdltato ezeket az adatokat egy adatbézisban tarolja, és kiilénbdzé dsszefliggések
érdeklik, példaul milyen messze vannak egymastél a varosok, vagy mekkora egy Vvaros
lefedettsége.

A szolgaltato térképe igy néz ki:
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A megoldéshoz egy sql szkriptet irtam mely alant olvashat6 (a sorok feltdltésénél nem irtam
ki mindent, hogy egy picit rovidebb legyen):

-- Hal ozat. sql

-- Tabl 4k el dobasa

DROP TABLE citi es;

DROP TABLE nodes_cover;

DROP TABLE pat hs;

DROP TABLE nodes;

DELETE FROM user _sdo_geom net adat a;
-- Tabl 4k | étrehozasa

CREATE TABLE cities (
i d NUMBER PRI MARY KEY,
name VARCHAR2(16),
shape SDO GEQVETRY) ;

CREATE TABLE nodes (
i d NUMBER PRI MARY KEY,
nane VARCHARZ2(5),
shape SDO GEQVETRY);

CREATE TABLE nodes_cover (
i d NUMBER PRI MARY KEY,
shape SDO GEQVETRY);

CREATE TABLE pat hs (
i d NUMBER PRI MARY KEY,
name VARCHAR2(12),
start poi nt NUVBER,
endpoi nt NUVBER,
shape SDO GEQVETRY);

ALTER TABLE paths ADD (
CONSTRAI NT "start" FORElI GN KEY(start point)
REFERENCES nodes(i d),
CONSTRAI NT "end" FORElI GN KEY(endpoi nt)
REFERENCES nodes(id));

ALTER TABLE nodes_cover ADD (
CONSTRAI NT "id" FOREI GN KEY(i d)
REFERENCES nodes(id));

-- Sorok | étrehozasa

- - Varosok

INSERT into cities VALUES(1, 'Budapest', SDO GEOVETRY(2003, NULL, NULL,
SDO_ELEM | NFO_ARRAY( 1, 1003, 1), SDO ORDI NATE_ARRAY(5, 4, 6,8, 5,11, 2,11,
1,8, 54)));

INSERT into cities VALUES(2, 'Zal aegerszeg', SDO GEOVETRY(2003, NULL, NULL,

SDO ELEM | NFO ARRAY( 1, 1005, 2, 1,2,1, 7,2,2), SDO ORDI NATE ARRAY(2, 18, 4, 16,
5,18, 4,20, 2.586,19.414, 2,18))):



INSERT into cities VALUES(3, 'Szekesfehervar', SDO GEOVETRY(2003, NULL,
NULL, SDO ELEM | NFO_ARRAY( 1, 1003, 4), SDO ORDI NATE_ARRAY(9, 14, 11,12,
13,14)));

INSERT into cities VALUES(4, 'Debrecen', SDO GEOVETRY(2003, NULL, NULL,
SDO ELEM | NFO ARRAY( 1, 1003, 3), SDO ORDI NATE _ARRAY(17,16, 23,19)));

INSERT into cities VALUES(5, 'Szeged', SDO GEOVETRY(2003, NULL, NULL,
SDO _ELEM | NFO_ARRAY( 1, 1005, 2, 1,2,1, 9,2,2), SDO ORDI NATE_ARRAY( 19, 8,
16,3, 17,1, 19,3, 22,5, 21.121,7.121, 19,8)));

COW T;
- - Csonbpont ok

| NSERT | NTO nodes VALUES(1, 'BP1', SDO GEOVETRY(2001, NULL,
SDO PO NT_TYPE(2, 10, NULL), NULL, NULL)):
| NSERT | NTO nodes VALUES(2, 'BP2', SDO GEOVETRY(2001, NULL,
SDO PO NT_TYPE(3, 8, NULL), NULL, NULL));

| NSERT | NTO nodes VALUES(13, 'SZEG3', SDO GEOVETRY(2001, NULL,
SDO PO NT_TYPE( 17, 4, NULL), NULL, NULL));

COW T;
-- Utak

| NSERT | NTO paths VALUES(1, 'BP1-BP2', 1, 2, SDO GEOVETRY(2002, NULL, NULL,
SDO _ELEM | NFO ARRAY( 1, 2, 1), SDO ORDI NATE_ARRAY(2, 10, 3,8))):
| NSERT | NTO pat hs VALUES(2, 'BP2-BP3', 2, 3, SDO GEOVETRY(2002, NULL, NULL,
SDO _ELEM | NFO ARRAY( 1, 2, 1), SDO ORDI NATE_ARRAY(3,8, 5,10)));

| NSERT | NTO paths VALUES(17, ' SZEG3-BP4', 13, 4, SDO GEOVETRY(2002, NULL,
NULL, SDO ELEM | NFO ARRAY(1, 2, 1), SDO ORDI NATE ARRAY( 17,4, 4,6))):

COW T;
-- Lefedettség feltodltése

| NSERT | NTO nodes_cover VALUES(1, SDO GEOMETRY(2003, NULL, NULL,
SDO_ELEM | NFO ARRAY( 1, 1003, 4), SDO ORDI NATE_ARRAY(1, 10, 2,9, 3,10)));
| NSERT | NTO nodes_cover VALUES(2, SDO GEOVETRY(2003, NULL, NULL,
SDO_ELEM | NFO ARRAY( 1, 1003, 4), SDO ORDI NATE_ARRAY(2,8, 3,7, 4,8)));

| NSERT | NTO nodes_cover VALUES(13, SDO GEOVETRY(2003, NULL, NULL,
SDO ELEM | NFO ARRAY( 1, 1003, 4), SDO ORDI NATE ARRAY(16,4, 17,3, 18,4)));

COW T;

-- Met aadat ok bet 6l t ése
| NSERT | NTO user _sdo_geom net adat a
( TABLE_NAME,
COLUMN_NANME,
DI M NFO,
SRI D)



VALUES (

"cities',

' shape',

SDO DI M_ARRAY(
SDO DI M ELEMENT(' X', 0, 30, 0.005),
SDO DI M ELEMENT(' Y', 0, 30, 0.005)
),

NULL) ;

| NSERT | NTO user _sdo_geom net adat a
( TABLE_NAME
COLUMN_NAME
DI M NFQ,
SRI D)
VALUES (
' nodes_cover',
' shape',
SDO DI M_ARRAY(
SDO DI M_ELEMENT(' X', 0, 30, 0.005),
SDO DI M ELEMENT('Y', 0, 30, 0.005)
),
NULL) ;

COW T;
-- I ndexek | étrehozasa

CREATE | NDEX cities_i ndex
ON cities(shape)
| NDEXTYPE | S MDSYS. SPATI AL_| NDEX;

CREATE | NDEX nodes_i ndex
ON nodes(shape)
| NDEXTYPE | S MDSYS. SPATI AL_| NDEX;

CREATE | NDEX pat hs_i ndex
ON pat hs(shape)
| NDEXTYPE | S MDSYS. SPATI AL_| NDEX;

CREATE | NDEX nodes_cover _i ndex
ON nodes_cover ( shape)
| NDEXTYPE | S MDSYS. SPATI AL_| NDEX;

COW T;
-- Lekérdezések
-- Varosok tertilete

SELECT nane as city, SDO GEOM SDO AREA( shape,
neasure
FROM ci ti es;

-- Melyik csonmbpont nelyi k varosban van?

SELECT node, city

FROM ( SELECT n. name as node, c.hame as city,
"anyinteract', n.shape, 0.005) as inside
FROM cities ¢, nodes n)

VWHERE i nside = ' TRUE' ;

0.005) as area,

" knt2'

SDO GEOM RELATE( c. shape,

as



-- Két varos kozotti fizikai kapcsol at ok?

SELECT cl1.nane as cityl, c2.nane as city2, p.nanme as path_nane
FROM cities cl, cities c2, nodes nl, nodes n2, paths p
WHERE NOT(cl.id=c2.id) AND
SDO GEOM RELATE(cl. shape, 'contains', nl.shape, 0.005)
SDO GEOM RELATE( c2. shape, 'contains', n2.shape, 0.005)
p.startpoint = nl.id AND
p. endpoi nt = n2.id;

-- Fizi kai kapcsol at ok hossza?

SELECT p. name as path, SDO GEOM SDO LENGTH(p. shape, mdi m nfo) as |ength,
"km as km

FROM paths p , user_sdo_geom netadata m

WHERE m t abl e nane = ' PATHS' AND m col unm_nane = ' SHAPE' ;

-- Varosok kozotti tavol sagok?

SELECT cl.nane as cityl, c2.nane as city2, SDO GEOM SDO DI STANCE(cl. shape,
c2.shape, 0.005) as distance, 'km as km

FROM cities cl, cities c2

WHERE cl.id < c2.id;

-- Debrecen | ef edettsége?

SELECT city, SDO GEOM SDO AREA( SDO GEOM SDO DI FFERENCE( shape, cover,
0.005), 0.005) / SDO GEOM SDO AREA(shape, 0.005) * 100 as coverage, '%
as neas
FROM SELECT c. nanme as city,
SDO GEOM SDO_UNI ON( SDO_GEOM SDO _UNI ON( ncl. shape, nc2. shape, 0.005),
nc3. shape, 0.005) as cover, c.shape as shape
FROM cities c, nodes nl, nodes n2, nodes n3, nodes_cover ncl,
nodes_cover nc2, nodes_cover nc3, user_sdo_geom nmetadata m

VWHERE nl.id = ncl.id AND
n2.id = nc2.id AND
n3.id = nc3.id AND
nl.id < n2.id AND
nl.id < n3.id AND
n2.id < n3.id AND

SDO GEOM RELATE( c. shape, 'contains', nl.shape, 0.005)
' CONTAINS' AND

SDO GEOM RELATE( c. shape, 'contains', n2.shape, 0.005)
' CONTAINS' AND

SDO GEOM RELATE( c. shape, 'contains', n3.shape, 0.005)
' CONTAINS' AND

c.nane = 'Debrecen' AND

m t abl e_nanme = ' NODES_COVER AND

m col utm_nane = ' SHAPE' ) ;

" CONTAINS'  AND
" CONTAINS'  AND



A kimenet pedig az alabbiak szerint alakult (a kommentek ut6lagosan keriiltek bele a
jobb &tlathatosag kedvéért):

-- Varosok tertilete

aTyY AREA NEAS
Budapest 22 knt2
Zal aegerszeg 7,14096678 knt2
Szekesf ehervar 12, 5663706 km‘2
Debr ecen 18 knt2
Szeged 20, 5671752 knft2

-- Melyik csonmbpont nelyi k varosban van?

Budapest
Budapest
Budapest
Budapest

Zal aegerszeg
Szekesf ehervar
Szekesf ehervar
Debr ecen

Debr ecen

Debr ecen
Szeged

Szeged

Szeged

-- Varosok kozoétt mlyen Osszekodttet ések vannak?

CTYl ClTY2 PATH NAME
Budapest Zal aegerszeqg BP1- ZEGL

Zal aegerszeg Szekesf ehervar ZEGL- SZFV1
Szekesf ehervar Debr ecen SZFV2- DEB1
Debr ecen Szeged DEB2- SZEGL
Debr ecen Szeged DEB3- SZEG3
Szeged Budapest SZER2- BP3
Szeged Budapest SZEG3- BP4

-- (Osszekottetések hossza?

PATH LENGTH KM
BP1- BP2 2,23606798 km
BP2- BP3 2,82842712 km
BP2- BP4 2,23606798 km
BP3- BP4 4,12310563 km
BP1- ZEGL 8, 24621125 km
ZEGlL- SZFV1 7,81024968 km
SZFV1- SZFV2 2, 23606798 km
SZFV2- DEB1 7, 61577311 km
DEB1- DEB2 4 km
DEB1- DEB3 2,23606798 km
DEB2- DEB3 2,23606798 km
DEB2- SZEGL 11, 1803399 km
DEB3- SZEG3 13, 3416641 km
SZEGL- SZER2 2 km



SZER2- SZEG3 3, 16227766 km

SZER2- BP3 15, 8113883 km

SZEG3- BP4 13, 1529464 km

-- Varosok egymast 6l mért | egki sebb tavol saga?
CaTYl ClTY2 DI STANCE KM
Budapest Zal aegerszeg 5 km
Budapest Szekesf ehervar 4,70820393 km
Budapest Debr ecen 13 km
Budapest Szeged 10, 9141031 km
Zal aegerszeg Szekesf ehervar 5, 15541753 km
Zal aegerszeg Debr ecen 12 km
Zal aegerszeg Szeged 16, 9783599 km
Szekesf ehervar Debr ecen 4, 32455532 km
Szekesf ehervar Szeged 8 km
Debr ecen Szeged 8 km

-- Debrecen | ef edettsége?

aTyY COVERAGE M
Debr ecen 47, 6401224 %
Tanulsagok

Még egy ilyen egyszerti kis példdban is, mint a fent vazolt, sok tapasztalatot lehet
szerezni.

Jelentésen megkonnyiti példaul a lekérdezések Osszedllitasat a Spatial fluggvények
egymasba é&gyazhatésdga, mivel majdnem minden ilyen fliggvény visszatérése egy
SDO_GEOMETRY elem. Ezéltal sokkal tomorebben és &tldthatobban lehet leirni egy
lekérdezést, ahogy az az utolsd példandl is lathato.

A lekérdezések Osszedllitasandl valt érthetévé szdmomra a metaadatok jelent6sége is.
Tdbb flggvénynek két alakja is van, az egyik esetben elegends egy toleranciaértéket megadni
a szamités elvégzésére, ez lathatd példaul az utolso lekérdezésnél. Azonban lehetéségiink van
a flggvény paramétereihez egy metaadatsort is hozzérendelni, igy kilonbdzé
koordinatarendszerekben definidlt adatok esetén is el tudjuk végezni a miveletet anélkil,
hogy nekiink kellene a konverziét elvégezni.



